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Tisztelt Képviselő-testület! 

 

 
Városunkban a helyi járatú autóbusz közlekedés menetrendjének jelentős módosítására 

utoljára 10 évvel ezelőtt, 2013-ban került sor. Akkor szinte mindegyik vonalon járatritkítást 

hajtott végre önkormányzatunk, a kihasználatlan járatok törlésre kerültek és a Készenléti 

lakótelep valamint a Tési domb között közlekedő járatok sűrűsége is csökkent 

csúcsidőszakokon kívül. 

A helyi járatú autóbusz tömegközlekedésre országos szinten jellemző, hogy azt egyre 

kevesebben veszik igénybe, az értékesített menetjegyek és bérletek száma évről-évre 

csökkenő tendenciát mutat. Ez a tendencia Várpalotára is jellemző még akkor is, ha a 

pandémiás időszak éveit - mikor jelentős járat szüneteltetések is voltak - nem vesszük 

figyelembe.  

Az elmúlt évben próbálkozott önkormányzatunk a bérletek árának drasztikus csökkentésével 

is, de kimutatható utasszám bővülést az sem eredményezett, csupán annyi változás történt, 

hogy a menetjegyek helyett az olcsó bérleteket vásárolták az autóbusszal közlekedők, így a 

tömegközlekedés bevétele lecsökkent. A szolgáltató felé önkormányzatunk által fizetendő 

veszteségkiegyenlítés összege évről évre növekvő tendenciát mutat és már meghaladja az évi 

100 millió Ft-ot. 

Ebben a helyzetben önkormányzatunk és a Volánbusz Zrt. képviselői egyeztetéseket 

folytattak, és a tárgyalásokon több lehetséges változat is felmerült a járatok átszervezésére, 

menetrendjük módosítására. A tárgyalások eredményeképpen végül önkormányzatunk 

javaslatot tett egy, a Róbert Károly utcai fordulótól a vasútállomásig és onnan vissza irányban 

is közlekedő körjáratra, melyre különösen azóta jelentkezett igény, mióta a Pétfürdőre 

közlekedő helyközi járat már nem teljesít helyi közlekedési szolgáltatást. Jelenleg ha valaki az 

Ady lakótelepről a városközpontba, vagy a kenyérgyár környékére szeretne utazni két 

menetjegyet, vagy bérletet is kell vásárolnia.  

Az önkormányzatunk által kezdeményezett körjárat plusz kilométer teljesítményének 

ellensúlyozására a Volánbusz Zrt. saját utasszámlálási adatok alapján javaslatot tett más 

vonalakon kihasználatlan autóbuszjáratok megszüntetésére. A kidolgozott komplett 

menetrend módosítási javaslatot a Volánbusz Zrt. megküldte önkormányzatunk részére és ez a 

javaslat képezi jelen előterjesztés tárgyát. 

A javaslat értelmében létrehozásra kerülne a már említett Róbert Károly utcai fordulótól a 

vasútállomásig és onnan vissza irányban közlekedő körjárat, ami az eddigi 10-es jelzésű 

járatokat 3-as jelzéssel váltja. A 10-es járatok eddig kizárólag csak a Róbert Károly utcai 

forduló és az autóbusz pályaudvar között közlekedtek.  

Az új körjáratban általában óránként indulnának az autóbuszok, de iskolai időben 30 perces 

kiszolgálási időt biztosítanának együttesen a 3-as és 4-es számú járatok. Esti időszakban a 

teljesítménynövekmény elkerülése érdekében a belváros irányából az 1-es jelű járatok 

kerülnének betérítésre az Ady lakótelepig 13-as jelzéssel. A járatok számozásában további 

változás, hogy a Készenléti lakótelep és a Tési domb között közlekedő 1-es és 6-os járat 

esetében eltörlésre kerül a szakaszhatár, így ezek a járatok a teljes vonalhosszon 1-es, illetve 

1Y jelzéssel közlekednének. 

A kilométer teljesítmény növekmény ellensúlyozása érdekében az 1-es és 1Y jelű járatokon, 

tehát a Tési domb és a Készenléti lakótelep között egyes alacsony kihasználtságú járatok 

törlésre kerülnének. Ilyenek hétköznap a Tési dombról 14.40-kor, 16.10-kor, 17.10-kor induló 

járatok. A 18.15 és 19.00 órakor induló két járat helyett pedig egy járat indulna 18.40-kor.  



 

 

A Készenléti lakótelepről induló járatok közül pedig törlésre kerülne a 12.25-kor és 18.35-kor 

induló járat. Hétvégén a már említett járatokon kívül a Tési dombról 23.05-kor, valamint a 

Készenléti lakótelepről 18.35-kor és 23.25-kor induló kihasználatlan járatok is törlésre 

kerülnének. 

A jelenlegi kilométer teljesítményhez képest az új körjáratot is tartalmazó menetrend 

kilométer teljesítménye teljes évre számolva mindössze 2782 km-rel több, mivel a 

megszüntetésre kerülő kihasználatlan járatok a többlet teljesítményt nagy részben 

ellensúlyozni tudják. 

A menetrend módosítás bevezetése célszerűen 2023. szeptember 1-től a tanítási időszak 

kezdetétől javasolt.  

Az utasszámlálások eredménye az előterjesztés 1. számú mellékletét képezi. Az új menetrendi 

javaslat az előterjesztés 2. számú mellékletét képezi. A kilométer teljesítmény kimutatás és 

összehasonlítás az előterjesztés 3. számú mellékletét képezi. 

 

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a helyi járatú autóbusz közlekedés 

menetrendjének módosításáról és új körjárat indításáról szóló előterjesztést szíveskedjen 

megtárgyalni, és hozza meg döntését annak elfogadása tárgyában! 

 

 

V á r p a l o t a ,  2023. május 9. 

 

 

 

 

 

        Campanari-Talabér Márta 

                      polgármester 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Várpalota Város Önkormányzati Képviselő-testülete 

8100 Várpalota Gárdonyi G. u. 39. 

 

 

 

Várpalota Város Önkormányzati Képviselő-testülete 2023. május 24-i ülésén a következő 

határozatot hozta: 

 

 

 

…/2023. (V. 24.) képviselő-testületi 

h a t á r o z a t : 

 

 

1. Várpalota Város Önkormányzati Képviselő-testülete a helyi járatú autóbusz menetrend 

módosítása és új körjárat indítása tárgyában elfogadja a Volánbusz Zrt. által az 

önkormányzattal folytatott egyeztetések alapján kidolgozott javaslatot A Képviselő-

testület úgy dönt, hogy a menetrend módosítás 2023. szeptember 1-én lép hatályba. 

 

2.   Várpalota Város Önkormányzati Képviselő-testülete felhatalmazza a polgármestert a helyi 

járatú autóbusszal folytatott személyszállításról szóló közszolgáltatási szerződés 

módosításának aláírására. 

 

 

Határidő:  a döntés megküldésére: azonnal 

                       a menetrend módosítás bevezetésére: 2023. szeptember 1. 

Felelős: Campanari-Talabér Márta polgármester 

Végrehajtásban közreműködik:  

Borbás Tamás közlekedésigazgatási és energetikai ügyintéző 

Bérczes Beáta jogi előadó 

 

 

 

 

V á r p a l o t a ,  2023. május 24. 

 

 

 

 

 Campanari-Talabér Márta                             dr. Ignácz Anita Éva 

           polgármester                                jegyző 

 

 


